



聯繫電話：0578-3315651

浙江遊學團學生回家 張陽鑫親述驚魂七日

「遇難女生父親常在角落抹淚」

香港文匯報訊(本報記者 潘恆、高施倩 江山報道)直到看到活潑亂跳的妹妹，吃到媽媽特為他準備的小龍蝦，張陽鑫才真切感覺自己回到了人間。而飛機失事以來的經歷，將給他留下難以磨滅的記憶。他說，遇難的王琳佳是他的朋友，是隔壁十班的班長，沒想到就此天人永隔。「呆在美國時我想得最多的就是遇難同學家人的情緒，我看到到美國的女生父親，時不時地就在角落偷偷抹眼淚。」

當記者在江山峽口鎮見到張陽鑫，聊到遇難女生的情況時，張陽鑫把頭埋得很深，不停揉搓手上的一張紙巾。採訪過程中他始終情緒低落，語調不高，聊天的過程中不停地撥弄自己的頭髮，眼神常常放空。只有在說到6歲的妹妹時，他才露出一點笑容。看得出他心情壓抑，還沒有走出沮喪的情緒。

認為後排較安全讓女生

參加這次夏令營的學生，家裡條件大多不錯。張陽鑫家裡就是鎮上做木材加工生意的。張陽鑫說，同學們都認為，能親身感受外國名校的教學氛圍，會深刻改變自己的人

生目標。他也以為，一覺睡醒就能看到期待中的美國。張陽鑫的飛機座位是21排，位於機艙中間。當時大家普遍認為，機艙後排會比較安全，就把後排位置讓給了班上的女生，其中就包括遇難的王琳佳和葉夢圓。

想念家鄉小龍蝦

在美國的這幾天，王琳佳和葉夢圓遇難的消息反覆牽扯着他們的情緒。「當時新聞選說遇難的不是兒童和青年，我們高興地抱在一起，沒想到證實是一個假消息。」接下來的幾天，張陽鑫和同學們被安排在酒店休息。前兩天所住的酒店行動還算自由，他們晚上可以出去買一點日用品，後幾天住的地方就有專人把守了。

「前三天晚上所有人基本都沒有睡着，不停地在刷網頁看各種相關消息。後面幾天基本也睡得很淺。」

「出事後，我們的生活用品全沒了。天氣很冷，我只穿了短褲，僅有的一件毛衣也給了女生。」後來臨時發的衣服大多不合身，也講究不了這麼多全都披上了。雖然是包吃住，但張陽鑫吐槽說提供的中餐很難吃，根本吃不下。這時候他們幾個男生就特別想念家鄉的小龍蝦。

回程遇氣流 下意識捂頭

張陽鑫說，在酒店時只能靠網絡視頻和家人聯繫，或者就花時間在跑步機上，儘管空

難中撞傷的腿疼痛劇烈。視頻時，他的小妹妹面對電腦那頭的哥哥，只說了六個字：「哥哥，我好想你」，接着就不肯說話了，躲在一邊不停地哭。他說，出事後一想起來，自己就會用拳頭「咚咚」敲擊牆面，女生們則都相互抱在一起。很多同學雖然口頭上說以後不怕坐飛機，但在回程中遇到不穩定氣流，女生會下意識地捂住自己的頭，或是臥到旁邊同學的身上。

回到江山後，張陽鑫將開始熟悉而平靜的新生活。接受記者採訪當天，他的爺爺奶奶都趕過來陪他了，好久不見的妹妹和他不停打鬧嬉戲。張陽鑫會像往常一樣利用暑期去補課，選準備和幾個男生去打工賺錢。「經過這次事件，深知幸福的來之不易。」



歷盡空難驚魂的學子和家長帶着一身疲憊回來。



出事時張陽鑫拍的照片以及赴美日程表和英文協議書。

張陽鑫看着原先的兩周赴美日程表，現在已經不能成行。

本報記者潘恆攝



危難當頭 想的是同學

採訪張陽鑫同學時，他又情不自禁地回憶起飛機墜毀時的生死瞬間。在飛機快着陸時，他明顯感覺飛機在劇烈搖晃，飛機客艙大屏幕上顯示的下降高度也非常驚人。「坐在靠窗的同學還開玩笑說，飛機會掉到海裡。」

話音未落，飛機尾部就發生了第一次撞擊。小張這才意識到出大事了。「我同學坐在後排，她說當時突然感到一陣巨大的風。她往後一看，飛機竟然空出一個大洞，機尾一直斷到機艙廁所。而廁所距離最後排的座位只有1米！」飛機的巨大撞擊也讓小張感到一股強大的壓力衝擊過來，「我和邊上老師的眼鏡全飛掉了。」

機艙內開始煙霧瀰漫，氣味難聞，有

人高喊「要爆炸了」。張陽鑫在幫助身邊一個老外推開壓在他身上的機艙板後，第一反應是找後排熟悉的同學。「如果要爆炸了，根本逃不了，還不如抓緊時間多救幾個人。」可沒等他行動，他就被逃生的人群一把推出了機艙。

張陽鑫說，逃生時沒看到滑梯，也沒人引導他們疏散。他只看到大家都慌作一團，有老外赤腳抱着重傷的女友邊跑邊喊：「HELP ME！」

清點人數時發現少了三個人，帶隊老師開始緊張了起來。據當時坐在兩位遇難女生身邊的同學說，在第一次撞擊後就沒看到過她倆。

記者 潘恆、高施倩



天津濱海新區

泰達今年工業總產值欲破8000億

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)記者7月11日從天津開發區(簡稱「泰達」, TEDA)2013年上半年工作會議獲悉,今年上半年,泰達生產總值、規模以上工業總產值、財政收入、固定資產投資、實際使用外資五項指標全部超過2008年全年總量。天津開發區管委會主任許紅星表示,泰達將確保全年生產總值實現2500億元以上,規模以上工業總產值躍上8000億元台階,進一步穩固國家級開發區領頭羊地位。

一批項目本月集中簽約

據悉,今年上半年,泰達財政收入完成280.6億元,增長10.9%;實際使用外資完成28.4億美元,增長12%;全社會固定資產投資完成298.5億元,增長15%。泰達新批外資項目69個,增資73個,投資規模在1000萬美元以上的項目50個;新批內資企業206戶,註冊資本116.7億元。累計引進130餘個高科技和總部項目,投資總額達到80億元。本月,泰達將集中簽約34個項目,投資總額達530億元。

電子行業半年產值過千億

今年上半年,泰達電子行業實現產值1009億元,其中,三星系企業實現產值827億元,「聚焦三星」成效顯著。生物醫藥、裝備製造和新能源新材料等戰略性新興行業態勢良好。現代服務業加速發展,第三產業增速預計比去年同期有所提高。總部經濟發展迅速,立中、俊安、康師傅飲品等總部項目簽約落戶或擴大經營。

上半年,泰達的樓宇經濟蓬勃發展,在建高層樓宇面積達80萬平方米。現代服務產業區核心區出租率達65%,租金、稅收「雙億元」樓宇開始湧現。

首單租賃直升機在津通關

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)7月12日,兩架從法國空運至天津的As350直升機順利通過天津東疆保稅港區海關查驗,標誌著內地首單SPV直升機融資租賃業務在濱海東疆保稅港區順利完成。

據了解,這兩架As350直升機由民生金融租賃公司出租給湖北武漢直升機公司。截至目前,在東疆保稅港區註冊的租賃企業累計已達437家。東疆累計完成了175架飛機、9台發動機、36艘船



兩架As350直升機在東疆通關。

船的租賃業務,租賃資產總額達約80億美元。(特刊)

川暴雨洪澇致68死179失蹤



臥龍保護區因特大暴雨引發泥石流20處,垮方18處。圖為洪水沖走了施工鑽機。

香港文匯報訊(記者 江鑫燭、朱世強)內地多省區近日持續遭受暴雨襲擊,造成重大人員傷亡和財產損失。截至7月15日9時,此次暴雨洪澇災害已造成重災區四川阿壩等15市90個縣344.4萬人受災,68人死亡,179人失蹤。據中央氣象台預測,未來三天,四川盆地還將遭遇特大暴雨襲擊。

除四川外,北方部分省份近期亦出現暴雨洪澇災害。在陝西,14日晚開始造訪京城。北京市氣象局和防汛辦發佈暴雨黃色預警和首個汛情黃色預警。京城局部地區出現了積水,個別地區出現了「看海」現象,北京市派出了多台大功率排水車「龍吸水」備勤。

京發汛情黃色預警

另外,入汛以來最大一場降雨進入7月以來,地處黃土高原的延安出現自2002年以來範圍最大、強度最強、持續時間最長的強降雨過程,持續強降雨引發災情,截至目前已致27人遇難,緊急轉移安置民眾5萬餘人。廣西金秀瑤族自治縣忠良鄉天

雅安堰塞湖威脅7鄉鎮

香港文匯報訊 據中新網報道,四川雅安市漢源縣三交鄉境內15日持續強降雨,致宜交路飛水溝河兩岸山體垮塌,形成堰塞湖約60萬立方米,水量約200萬立方米的堰塞湖,嚴重危及下游7個鄉鎮群眾的生命財產安全。

據了解,從7月13日起,漢源縣三交鄉境內持續強降雨,致使宜交路飛水溝處左右岸山體垮塌,垮塌體下滑造成永定橋水利工程大壩壩址上游3公里處形成堰塞湖,危及下游7個鄉鎮群眾的生命財產安全。截至目前,水位已上漲40米左右,堰塞湖約60萬立方米,堰塞湖水量約200萬立方米,暫無人員傷亡,因山體垮塌,造成三交鄉道路交通中斷,當地群眾5,130人出行受阻。

災情發生後,當地政府已緊鑼密鼓進行排險,以防堰塞湖泄洪。

內地擬3年用860億元重建蘆山災區

香港文匯報訊 據四川在線報道,昨日上午,內地政府官方網站公佈了《蘆山地震災後恢復重建總體規劃》。規劃指出,計劃用3年時間完成恢復重建任務,耗資約為860億元。

本次規劃範圍包括雅安市蘆山縣、雨城區、天全縣、名山區、滎經縣、寶興縣等6個縣(區),以及成都市邛崃市的6個鄉鎮,共102個鄉鎮,面積10,706平方公里,2012年末總人口114.79萬人。規劃中表示,此次將用3年時間完成恢復重建任務,使災區生產生活條件和經濟社會發展得以恢復並超過震前水平。恢復重建資金總需求經測算約為860億元。